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Al  Sig. Sindaco Dott. Giorgio Benaglia 

All’Assessore alla Scuola Dott. Manfredotti Avio  
Al Presidente del Consiglio Comunale Dott. Ssa Fran cesca Fiorani  

Al Segretario Generale Dott. Rosario Napoleone 
Ai Capigruppo Consiliari 

 
INTERPELLANZA 

 
Oggetto: Trasporti studenti linea Guastalla - Suzzara 
  
- Considerato  che dal giorno 19 settembre 2010, ad anno scolastico iniziato, la Società di 
Trasporti ACT, che negli anni passati ha garantito i trasporti su strada sulla linea di cui 
all’oggetto, ha deciso di sopprimere tutte le corse da Guastalla a Suzzara e ritorno;  
- considerato  che attualmente la linea ferroviaria gestita da Fer, sulla medesima tratta è 
in fase di ristrutturazione e quindi non è in grado di supplire in modo adeguato alla 
mancanza totale della linea su strada; 
- considerato inoltre che la stazione dista dall’ Istituto Superiore Manzoni (Scuola 
frequentata dai nostri ragazzi guastallesi) circa due chilometri e ciò impedisce agli studenti 
di percorrere a piedi tale tratto di strada (ancora di più lo sarà a stagione invernale 
iniziata), quindi è necessario sia istituito un servizio navetta scuole/stazione, 
stazione/scuole;  
- considerato  che già diverse famiglie hanno provveduto al pagamento dell’abbonamento  
annuale (pari ad € 290,00), su sollecitazione per lettera alle famiglie da parte dell’azienda 
ACT  medesima; 
- considerato che tale grave disservizio coinvolge circa un centinaio di studenti assieme 
alle loro famiglie  residenti nel Comune di Guastalla; 
 

si chiede al Signor Sindaco   
 

1 - Se l’Amministrazione Comunale di Guastalla si sia attivata con tutti i mezzi che le sono 
propri per risolvere la problematica che si è venuta a creare; 
2 - Dal momento che tale problema coinvolge pure il comune limitrofo di Luzzara, se si 
sono cercati ed attuati contatti con l’Amministrazione di Luzzara al fine di risultare più 
incisivi ed efficaci per la risoluzione del problema; 
3 - Nel caso in cui si siano percorse tutte le strade possibili e i risultati non siano 
soddisfacienti, come intenda l’Amministrazione Comunale far fronte alle difficoltà oggettive 
degli studenti e delle loro famiglie. 
 
Vista l’urgenza di avere risposte esaurienti nel pi ù breve tempo possibile,  si chiede 
di porre all'o.d.g. del prossimo Consiglio Comunale , già convocato per mercoledì 28 
settembre 2011, la presente interpellanza. 
 
Distinti saluti. 
 
Guastalla, lì 22/09/2011  
 
        
 
 
 


